

# “伊斯兰国”疑似已杀害一名日本人质

## 安倍表示视频“可信” 并谴责称恐怖主义行径不可原谅



视频截图。人民网照片

新华社东京1月25日电 日本首相安倍晋三25日上午说,疑似由极端组织“伊斯兰国”上传互联网的日本人质视频“看上去是真实的”,这种处死人质的恐怖主义行为“不可原谅”。对于武装人员寻求释放极端人员囚犯的新要求,安倍暂时不予置评,一方面称人质的安危“高于一切”,另一方面称日本不会向恐怖分子妥协。

### 改变放人要求

24日晚,互联网上出现一段疑似由极端组织“伊斯兰国”上传的视频。视频显示一张照片,显示疑似日本人质后藤健二手持另一名人质汤川遥菜被杀害的照片。

在与照片配套的画外音中,一名男子自称后藤健二,称他手中所持的是汤川遥菜被杀害的照片。

“我的狱友汤川遥菜在‘伊斯兰国’土地上遭杀害,”配音说。

这名男子同时说,绑架他的组织不再需要赎金,只要求释放关押在约旦的伊拉克女子赛义达·里沙维。

“他们的要求更简单了……不再需要赎金,因此你(安倍)不再需要担心(被认为)资助恐怖分子,”配音说,“你给他们赛义达,我就会被释放。”

赛义达·里沙维被认为是“伊斯兰国”成员,2005年因参与在约旦首都安曼的一起未遂自杀式袭击而被定罪。

### 新闻链接

## 奥巴马谴责“伊斯兰国”杀害日本人质

据新华社华盛顿1月24日电 美国总统奥巴马24日发表声明,强烈谴责极端组织“伊斯兰国”杀害一名日本人质的行为,再次呼吁该组织立即释放另一名日本人质和其他人质。

奥巴马在书面声明中对汤川遥菜遇害

### 新闻链接

## 早期所发布人质视频 涉嫌后期拼接以造轰动效果

据新华社1月24日电 “伊斯兰国”20日发布视频,公开绑架消息。视频中,两名人质身着橙色连体衣,跪在地上,一名身着黑衣的蒙面武装人员手持短刀站在两人中间,要求日本在72小时内为日本参与打击“伊斯兰国”支付2亿美元赎金,否则将处决两名人质。

据英国媒体报道,极端武装“伊斯兰国”公布的人质视频中,汤川遥菜和后藤健二的穿着和身影有可疑差异,或许并非同一地点录制,而是由极端武装分别拍摄并后期拼接而成,以造成更轰动效果。

英国《每日邮报》援引影像分析专家的话报道,汤川和后藤跪地后产生的阴影朝向明显不一致,而两人头部在肩膀处留下的阴影位置分别在左边和右边,显示两人在拍摄时可能处于不同光源下。

### 确认视频真伪

围绕最新视频真伪,多方有过不同声音。后藤健二的母亲称,视频画外音中男子的声音并不像她儿子,“后藤的英语非常棒,应该更流利一点”。

在极端组织相关网站上,一些极端人员怀疑视频并非来源于“伊斯兰国”,理由是镜头中没有“伊斯兰国”旗帜,并非由这一组织的下属宣传机构“标准传媒社”制作发布,也没有显示汤川遥菜的行刑过程。

不过,两名美国政府消息人士24日说,美方尽管仍在帮助日方鉴别视频真伪,但认为汤川确实已经遇害。

25日上午,日本首相安倍召开记者会,宣布极端组织已经处死人质的可信度“高”。他说,政府将继续鉴别视频中的图片和配音,以完全确认其真实性。

“我们一直在鉴别(视频)真伪,但不幸的是,眼下而言,我们不得不说,其可信度很高,”安倍说,“这种恐怖主义行径令人发指,不可原谅……我表示强烈谴责。”

安倍说,日方强烈要求释放余下的一名日本人质,称将把解救后藤作为第一要务。不过,对于极端武装提出的“换人”要求,安倍不予置评。

日本广播协会援引安倍的话报道,日本无意加入美国主导的针对“伊斯兰国”的军事行动,但仍会继续提供“人道主义”援助。

表示哀悼。他说:“我们将协作把这些进行谋杀的作恶者绳之以法,并将继续采取果断行动削弱并最终击败‘伊斯兰国’。”

在处死日本人质前,“伊斯兰国”已经杀害包括两名美国人在内的5名西方人质。

东京理工大学助理教授、影像技术专家森山津吉(音译)认为,“伊斯兰国”人员可能在不同时间段分别录制了汤川和后藤的视频,通过后期技术手段将两人拼接到一起。

早稻田大学信息通讯工程学教授森岛茂夫(音译)还注意到,汤川和后藤虽然都穿橙色连体衣,但两人衣服在视频中存在色差,而且其中一人的衣服似乎被微风吹皱,而另一人的衣服没有变形。这说明,武装人员可能在不同地点拍摄了视频。

《每日邮报》援引分析师的话报道,与其他极端组织相比,“伊斯兰国”发布的视频和照片制作水准更专业。

如果专家的怀疑属实,那意味着“伊斯兰国”人员已经拥有合成视频所必需的“超高水准技术”。

## 《美国狙击手》被指美化战争 引发族群纷争

新华社1月25日电 获得6项奥斯卡奖提名的战争传记片《美国狙击手》本月早些时候上映后打破了北美1月上映影片的票房纪录,却因为影片内容和角色争议引起美国国内阿拉伯裔群体的不满。一些民权人士说,影片热映后,阿拉伯裔群体成为网络威胁对象。

### 被指美化战争

《美国狙击手》由美国知名导演克林特·伊斯特伍德执导,改编自美军海豹突击队前队员克里斯·凯尔同名回忆录《美国狙击手》:美国军事史上最致命狙击手的自传。

凯尔1999年至2009年在海军“海豹突击队”服役,4次前往伊拉克战场,先后获得两枚银星勋章、5枚青铜星勋章和其他荣誉。作为狙击手,军方确认他射杀160人,打破海军陆战队士兵卡洛斯·哈奇考克在越战所创狙杀93人的纪录。

退役后,凯尔与他人合著自传《美国狙击手》,登上《纽约时报》畅销书排行榜。2013年2月,凯尔遭一名美国青年男子开枪打死。

本月15日公布的第87届奥斯卡奖提名名单中,《美国狙击手》获得最佳影片、最佳男主角、最佳改编剧本等6项提名。影片在那个周末三天以9020万美元的票房雄踞北美票房榜首。

不过,一些批评人士认为,这部影片涉嫌美化战争和神化凯尔。在回忆录中,凯尔甚至将阿拉伯人称作“野蛮人”。

### 引发族群歧视

按照民权组织“美国阿拉伯人反歧视委员会”的说法,《美国狙击手》上映一周多来,这一委员会的不少成员成为“语言威胁”的对象。

在一段委员会出示的微博客网站“推特”留言中,一名网友称:“很高兴看到一部电影能刻画出阿拉伯人的真实面貌——这群企图摧毁我们(美国)的害虫和糟粕。”

这一委员会呼吁阿拉伯裔人士将收到或发现的有关威胁言论提交汇总,称委员会正与警方乃至联邦调查局合作,评估有关威胁的风险。

“美国阿拉伯人反歧视委员会”21日致信影片导演伊斯特伍德和主演布拉德



电影《美国狙击手》海报。人民网照片

利·库珀,希望他们发声抵制针对阿拉伯裔群体的网络攻击,传递相互宽容的理念。

伊斯特伍德和库珀尚未回应这一请求。

这一委员会主席萨米尔·哈拉夫24日说,委员会不赞成抵制这部影片,因为“抵制只会让人们更想看它”。

制片商华纳兄弟影片公司发言人杰克·霍纳说,公司抵制任何形式针对阿拉伯裔族群的暴力语言攻击。

## ★全民健康饮用水惠民行动进兰州★

# 通知:兰州 55 岁以上市民 凭身份证免费领水质处理器

### 各位市民朋友:

为了让大家能喝到健康、干净饮用水,不让身体成为污染源“过滤器”。在相关机构及爱心企业关注下,全民健康饮用水惠民行动于去年7月在全国启动。行动第一步,就是向市民免费发放一种小型水质检测工具:水质处理器(由沃康环保科技有限公司赞助的3WIN99型)。

行动从上海开始,短短1年,已在北京、河北、天津、山东、甘肃、云南、江苏、浙江的120多个城市展开,截至目前,已累计向市民发放80多万个水质处理器。

不少市民反映:水质处理器免费发放,会有专门人员进行使用及健康用水指导。拿回家

2-3天后,通过水质处理器滤芯颜色的变化,能了解自家水质好坏。另外,水质处理器的特殊滤芯还能滤除水中的重金属、微生物,让市民喝到健康、干净饮用水。

从今年3月份开始,全民健康饮用水惠民行动第121站来到兰州。为了让更需要的市民先行领取,惠民行动规定:首批免费领取对象必须为55岁以上的兰州市民。

**领取条件还有:**(1)本地常住居民;(2)对健康饮水有需求。凡是符合以上条件的居民,请拨打**400-093-1727**报名领取。因领取人数众多,目前兰州还有500个领取限额!(报名时间:早8:00—晚6:00)